



香格里拉社区：巧手绘团扇 清凉过暑假

星报讯(李蕾 记者 祁琳) 日前,为了让辖区未成年人感受传统文化博大精深,合肥瑶海区香格里拉社区微创投项目“香娃小课堂”,开展“巧手绘团扇 清凉过暑假”及环保文明志愿活动,带领孩子们寻访非物质文化遗产的同时,不忘提升环保意识。

团扇不仅是纳凉之物更是精美的工艺品,它所承载的文化内涵,更使其数度走进了无数名人雅士的诗画中,成就了独特的团扇文化。当天,在制作团扇开始时,社区志愿者老师首先就中国扇子的渊源,向在座的孩子们进行介绍。接着在社区老师手把手的指导下,学会了制作团扇、调整颜料,绘画团扇等工艺。经过孩子们一个多小时的创作,一个

创意独特,充满想象力的手工团扇就诞生了。有的是出淤泥而不染的荷花,有的是国色天香的牡丹,还有的是栩栩如生的飞鸟游鱼。孩子们用明艳的色彩画出了心中的美好世界,展现了他们对美好生活的向往。

制作结束后,孩子们又穿起红马甲、戴上小红帽,当起了“社区环保小卫士”,拿着夹子、垃圾袋、扫帚等工具,与社区志愿者一起开展清除周边暴露垃圾、白色污染、卫生死角志愿活动。虽然骄阳似火,孩子们小脸热得红彤彤,但是他们不怕苦不怕脏,认真地清扫着,连一个小小的烟头也不放过。真正做到了清洁一处,亮丽一处。



为营造社区全面服务居民、倡导辖区便民良好精神氛围,更好促进社区的发展,合肥市淝河镇老官塘社区残疾人工作站、民政、企退联、卫计部门联合开展了为辖区居民免费理发活动。

□贾德长 记者 马冰璐 文/图

模拟实战演练,提升应急能力

星报讯(束媛媛 记者 马冰璐) “长宁大道与望江西路交口东北方向200米有一棵树木倒伏,请B组应急人员到位!”随着一声令下,一组由5人组成的应急抢险分队扛着油锯、固定桩迅速赶赴现场,合力将倒树扶正并打上支撑桩固定,短短10分钟顺利完成应急任务……

8月5日下午,合肥高新区城管局在王咀湖公园组织开展夏季防汛应急演练,共计30余人参加演练。

此次演练模拟王咀湖公园受强对流天气影响出现树木倒伏、雨水篦及排水沟堵塞、泄洪区出现围观群众等险情。演练现场,防汛应急人员按照责任分工分为三组,由巡查人员将发现的隐患险情上报参演单位,参演

单位接到险情后,立即组织人员、携带抢险设备赶赴现场,规定的时间内将倒伏行道树扶正并加固,清理雨水篦及排水沟,防治垃圾堵塞,派专人在泄洪区域值守看管,设置警戒线,及时疏散围观及捕鱼群众,经过一个多小时的努力,模拟险情全部排除,圆满完成抢险任务。

“虽然持续强降雨已经结束,但夏季容易受台风影响,短时雷雨大风等强对流天气时有发生,这个时候非常考验我们的抢险处理能力,”高新区城管局工作人员说,“我们组织这次活动,意在增强应急抢险的责任感、紧迫感和实战能力,做到迅速反应,及时出动,妥当处置,切实保障人民群众的生命及财产安全。”

井岗镇卫楼社区开展“左撇子”赛手艺

星报讯(葛宜年 张运洁 胡凤娇 记者 沈娟娟) 在世界左撇子日来临之际,8月10日下午,安徽省合肥市蜀山区井岗镇卫楼社区在临水家园一期文化广场开展“左撇子”趣味运动会活动。30多名小朋友和家长参加了左手夹乒乓球、左手切菜、左手掰手腕等比赛活动,让许多本不是“左撇子”的居民增加了生活乐趣,也对“左撇子”多了一份尊重和关爱。

记者在现场看到,此次活动参赛者分为小朋友组、大朋友组、老年朋友组。

左手夹乒乓球,首先,工作人员做了规则说明,左手用长筷把前桌盆子里的乒乓球夹起,以最快的、最稳的方法传送到另外一个盆子里,在一分钟内,夹取的乒乓球个数最多者获胜。

小朋友苏子妍说:“我在一分钟内夹起了8个球。道具看起来一目了然,比赛规则似乎很简单,但是要用左手夹起来就不轻松了。太着急了,夹不到球,太用力了,夹不到球,真真切切是心急吃不了热豆腐。”

比赛在如火如荼在进行中,现场有一对表兄妹正在用左手掰手腕。据了解,这对可不简单,表哥是左撇子。但……结果却出乎意料,左撇子的表哥竟然输给了右撇子的表妹。表哥告诉记者,“握上手,工作人员一喊开始,我就想笑,使不上力。但是不管结果如何,我很开心。”

此次趣味运动会,所有参赛者热情高昂,在锻炼大家动手动脑能力的同时,营造了积极向上、文明和谐的社区氛围。

竹荫里社区开展趣味化学实验活动

星报讯(郑婷婷 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为培养社区青少年问题的解决能力,培养好的思维方法,有效提高青少年儿童的整体素质,近日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站在竹荫里社区开展了趣味化学实验活动,普及知识、提高社区青少年的科学素养。

首先,老师与孩子们进行了简短的互动,工作人员已提前准备好了材料:化学药品、量杯、试管、纸巾等,老师给孩子们介绍了实验,告知注意事项,随后活动正式开始。孩子们认真听老师讲解实验过程,将化学试剂加入水中,观察变色,搅拌放置,观察析出情况,之后,老师分析实验原理,讲解离子的变化过程,随后又

给孩子们操作演示了一些分子扩散、密度比较等小实验。老师进行操作时,孩子们主动地举手,探究实验的奥秘,表达自己的看法,孩子们分组做实验,体会化学实验的神奇,活动现场氛围十分热烈。

此次化学实验活动融入社区活动,锻炼了孩子们的动手动脑能力,提高了动手兴趣,开拓了青少年儿童的兴趣视野,充实了基础知识,积极倡导了科学、文明、健康的生活方式。在提升社区青少年儿童的生活质量,进一步丰富青少年精神文化生活的同时,对“五好”社区的建设产生了积极的影响,促进了文明和谐社区建设。

新城社区开展“萌宠进社区”活动

星报讯(许维萍 记者 马冰璐) 为提高辖区学生的生态环境保护意识,尊重自然、爱护动物的社会风尚,合肥市蜀山区南岗镇新城社区科普协会邀请护林家族生态科普教育品牌开展“萌宠来啦——儿童科普进社区”的主题活动。

8月9日上午,一听说社区今天来了明星动物——羊驼,孩子们早早地来到了活动现场,都想要一睹萌宠风采。首先由护林家族老师现场通过PPT,为小朋友们讲解可爱的萌宠小知识,普及野生动物知识,介绍其种类、分布以及生活习性。一下子就把孩子们带入了神秘的自然世界。

接着护林家族的老师详细地介绍了今天的主角

——羊驼。“世界现约有300万只,体型较大,栖息于海拔4000米的高原,被人工驯养超过6000年……”在老师的讲解中,小朋友们对羊驼都有了很清晰的认识,又近距离观察了羊驼。毛茸茸的脑袋,圆溜溜的眼睛,迈着呆萌的步伐,一下子就俘获了孩子们的喜欢,纷纷要求摸一摸,抱一抱。争相与性情温顺的羊驼合影留念。活动现场一下热闹起来。

最后,老师请出了一位神秘的嘉宾——龙猫,这毛茸茸的、浑身雪白的小家伙,深受小朋友的喜爱,有的放在肩头,有的抱在怀里,爱不释手。本次科普体验活动内容丰富,寓教于乐,带给孩子们的不仅仅是动物的科普知识,也培养了他们环境保护意识和热爱大自然的生活理念。

包河区人社局率先在合肥开展“快办行动”

星报讯(汪薇 刘祥 记者 沈娟娟) “到社区窗口填一张失业申请表,失业补助领取手续就办好了,再填写一张求职登记表,找工作的信息就登记了,真方便!”近日,家住合肥市常青街道竹西社区的老陈,来到社区服务大厅办理失业、就业手续。

近日,人社部印发了《关于开展“人社服务快办行动”的通知》,提出大力开展“人社服务快办行动”,要求2020年底前力争实现10个以上企业群众眼里的“一

件事”打包办,10个以上高频服务事项在规定办理时限基础上提速50%。

一个窗口,两张表格,老陈办理方式的改变折射出包河人社部门在深化“最多跑一次”改革,全面开展“人社服务快办行动”,立足人社小窗口、服务社会大民生上的用心付出。下一步,包河区人社局将继续围绕关联事项“打包办”、高频事项“提速办”、所有事项“简便办”等服务要求,为群众提供更加高效便捷的人社服务。

骆岗社区开展破损横幅集中清理志愿活动

星报讯(宁如 记者 沈娟娟) 为进一步推动文明创建,建设更加文明、有序、美丽的社区,8月4日,合肥市骆岗社区文明办、城管办、关工委、工会、民政民生等部门组织工作人员和志愿者对辖区破损横幅进行集中清理。

为保障破损横幅清理到位、无遗漏,骆岗社区合理安排工作人员和志愿者,以网格为基础,以小组形式,顶着烈日,冒着高温,对辖区滨水湾小区、翠茗湾小区、合巢小区、茶博城、金谷产业园以及包河大道、西安路、黄河路、北京路、花园大道等进行全面死角摸排,确保每个小区,每个道路都巡查到位。对发现的破损横幅,组员们互相配合,合力清理,并将清理物带走,集中放到垃圾桶处。经过2个小时的努力,骆岗社区共巡查小区5处,巡查道路9条,清理各类破损横幅16条,各小区,各道路更加整洁有序。

“下一步,骆岗社区将加强对小区、道路巡查,及时清理破损横幅、牛皮癣等,同时强化与辖区物业联系,与物业形成联动机制,合力强化街面乱堆放物料、非机动车停放、违规户外广告、绿地脏乱、沿街晾晒、道路不洁、垃圾满溢、暴露垃圾、沿街垃圾容器不规范、绿化弃料等方面管理。”骆岗社区相关负责人说,计划通过多途径、多角度宣传,营造浓厚“文明健康,有你有我”氛围,提高辖区居民文明意识,形成人人讲文明,处处见真情,与辖区居民共同为全街文明创建工作添砖加瓦。